

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA).

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados a precios convencionales.

Los originales no se devuelven. No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

En Badajoz un mes, 1'25 ptas.—En provincia, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al Administrador.

Redacción y Administración Arco Agüero, 18.

MARIPOSEOS.

## La verdad suprema

Con su maravilla audaz y sincera, me ha sorprendido el artículo del anciano maestro Alfredo Calderón, que bajo el título de «Paradoja» publicó hace días LA REGIÓN EXTREMEÑA. En él un interocutor tras de cuya máscara se esconde la espontaneidad del articulista, ataca la verdad por todos sus frentes, y de manera extraña, hace concebir al lector la superstición desconsoladora de un mundo vacío y agostado.

Fraternalmente comprendiendo la necesidad del suero para reaccionar sobre el desequilibrio y la gelidez que este nihilismo puede haber ocasionado en los espíritus pusilánimes, voy a saturar ese universo vacío y yermo con la magnificencia de una sola afirmación capaz de animarlo y devolverle su razón de ser.

Ideales, creencias—religión, justicia, gloria—las cuales gozaban antes de una grandeza inusitada que hacía arder a las vidas en su exuberante llama, eran por sí mismas, al ingerir en los espíritus la renunciación, la modestia o el rendimiento, una negación pestifera y desproporcionada, en reacción con todas las que ha traído el nuevo excepticismo que, con su dinamita asoladora ha destruido las falsas bambalinas que la ignorancia había prendido en la nada, y que al prenderse han descubierto un horizonte sobre el que irradian su rosicler la aurora del pereñalismo...

Incineremos esas ilusiones que si tuvieron en los místicos, en los leprosos, en los juristas y en los héroes un bello resultado, tuvieron también una maldita consecuencia en las aberraciones de los fanatismos que acendrarón, y cuyas víctimas—los atormentados, los que sufrieron de obsesión, los asesinados por réprobos, la soldadesca muerta sombríamente a millares, las familias devastadas por la violencia, los ajusticiados, los presidiarios de un régimen estrecho, los que fueron ahogado de sangre cuyo dolor no compensan tan bellas floraciones gloriosas y épicas... Si no nos seduce la avidez ambiciosa del instinto, las fés antañonas que esperaban el paraíso, el laurel y la perfección, tampoco nos amenazan las preocupaciones del infierno, de la mangua o del fracaso, y así nos hemos equilibrado en un promedio delicioso en cuya limpidez y sedante felicidad trascurren sabiamente las vidas.

Ya no más distracciones—ni fanatismos que arrojen sombra sobre la trascendencia absoluta del yo, ni le separe de su propio objeto intimo! Y la humanidad sigue no obstante teniendo su obra de libelula como si pudiera no ser mortal una caída del infinito. Esto dice el maestro al final de su lamentación, con frase apidaria, cuyo lirismo recuerda al cíclopeo VICTOR HUGO hablando desde sus alturas. Pero sin embargo, no ha habido caída alguna, pues los que nos hemos encontrado consolidados nuestra categoría en ese grado supremo que antes pertenecía a los dioses sobre cuya noción falsa hemos sobrepujado nuestro absoluto transformable y único...

En ser naturales y humanos debemos poner todo nuestro interés, sondeando en la profundidad olvidada de nuestra personalidad donde está la verdadera felicidad, no detonante y pirotécnica como arcaicamente se

la consideraba, sino íntima y apacible, desplegando espontáneamente por el influjo de las cosas, de las almas y de los pensamientos, toda una fama de sensaciones benignas y que el arpa recóndita de nuestra voluptuosidad esconde en su neurosis...

Esta será la primera verdad o ilusión sin desengaño que no se agostará en los espíritus cuyo único ideal debe ser poseerse, poseer su complicación interior y epuntalarla ponderada y unánimemente sobre todas las cosas, solo por ser nuestra...

Así en vez de caer del infinito, es decir del valor extremo y sumo, lo habremos hecho nuestro arrojando de él los añosos ideales y las ingenuas quimeras que avasallaron a nuestros abuelos...

RAMÓN GOMEZ DE LA SERNA

Asturias Salinas Agosto.

## Los charlatanes

¿Quién de vosotros no ha saboreado con singular deleite la oratoria mercantil, de esos bohemios que en las plazas públicas improvisan una tribuna-mostrador, desde la cual cantan con subyugadoras frases las excelencias de un inofensivo específico.

Yo, espíritu mediocre, he formado parte de esos modestos auditorios que en la plaza rodean una mal perjeriada mesa llena de frascos, láminas, paquetitos y otros mil é inútiles chirimbolos, dejando espacio suficiente para que nuestro héroe, subido en ella, nos hable con ademanes y entonación tribunicia, que ya quisieran para sí muchos Diputados oscuros, de Astronomía, Geografía, Patología médica y hasta de los habitantes del planeta Martes; pintándonos después con bien matizadas frases y patética entonación, lastimosas aventuras dignas de los protagonistas de Ponson du Terrail, para hacernos saber que esa maravillosa panacea que ofrece al público se fabrican con unas plantas aromáticas criadas en la isla de Seakolo paraje que visitó a Forciore, como consecuencia de un naufragio y en donde vivió ocho días manteniéndose de cachorrillos de indios una vez que dio muerte a los padres; un buque inglés le sacó de aquel país salvaje, que la culta Francia no trata de civilizar pacíficamente.

Aquel auditorio formado en su mayoría por gentes sencillas que a falta de un claro criterio, poseen un sano corazón, han escuchado con fanática curiosidad todo este singular discurso que el vendedor del brevaie les ha servido para recreo de sus ociosidades.

Durante la larga peroración de este Castelar de Plazueta, nadie pestañea, los semblantes reflejaban con fidelidad por sus risas o contracciones los distintos pasajes del discurso, al terminar, todos los reunidos comentan con frases rudas, pero gráficas, las peripecias de este pobre martir de la humanidad.

El triunfo del charlatan, fué completo; la mayoría de los reunidos se preparan a desprenderse de unas cuantas monedas de cobre que simbolizan su admiración y respeto hacia aquel hombre; algunos, los menos, compran el específico por el bien que pueda reportarle a su organismo.

Terminada la charlatanería, el cronista se retira pensando en la sujeción que la verborragia ejerce en todo español, y sin querer, por una rebeldía del cerebro, me he sentido filósofo, divagando largo rato, y pensando en el Parlamento y en ese gran charlatan palamentario llamado Maura, cuyos específicos en forma de reales órdenes y decretos, tan perjudiciales son a nuestro sufrido país.

No he podido resistir; mis simpatías están con el primero; él tiene la fortuna de convencer a un auditorio de indiferentes, formado por inculdas personas, pero de corazón sano.

El otro habla a un auditorio alí congregado por su voluntad omnífida, le aplauden en la mayoría de los casos, por gratitud de mercedes otorgadas, acaso por servilismo, nunca por convicción; son ilustrados pero no sinceros.

El vendedor de específicos engaña con su mentido medicamento, a un reducidísimo número de personas, no ocasionándoles otro mal que el desprendimiento de muy pocas monedas de cobre, que ellos pagan gustosos.

El otro pone su florid charlatanería al servicio de específicos tan funestos como el Monopolo sobre azúcares; su auditorio lo aprueba, pero no paga, el pagano es el país.

El radio de acción del primero es limitadísimo; un centenar de personas que lo ven con compiacencia.

El del segundo 17 millones de pacíficos ciudadanos que le aguantan con resignación humillante.

A primero le persigue la policía y le arroja de su modesta tribuna.

¿Cuándo arrojarán al segundo del banco azul?

F DONAIRE.

## SECCION OFICIAL

El *Boletín* del 27 publica:

Ley electora (continuación.)

Sorteo de Jurados.

Registro de la mina Urquiza y Ranca, en término de Llerena, hecho por D. Cayetano Pasini, en nombre de don Salvador Rancel.

Edicto de la Administración de aduana de Badajoz, anunciando que el día 2 de Septiembre próximo se celebrará en pública subasta de una caja que contiene 10 kilogramos de café, procedente del abandono.

Extractos de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Campanario durante el mes de Junio último.

Edictos de los alcaldes de Salvatierra y Arroyo de San Serván, haciendo público que en las Secretarías de los Ayuntamientos respectivos se encuentran expuestos, el proyecto de presupuesto ordinario para el año de 1908 y las cuentas de pósto correspondiente al año de 1906.

Edicto del Juzgado municipal de Llerena y Casas de Reina, anunciando las vacantes de las plazas de Secretarios de aquellos Juzgados.

Orden de la Secretaría de Gobierno de la Audiencia territorial de Oacere, haciendo saber que en la segunda quincena del próximo mes de Octubre se celebrarán en aquella, exámenes generales de aspirantes a procuradores.

El *Boletín* del 28 publica:  
Circular de la Delegación de Hacienda transcribiendo la R. O. aprobando el

proyecto del Plan de aprovechamientos de montes en la provincia de Badajoz

Edicto de la Alcaldía de Oyamonte anunciando la vacante de la plaza de farmacéutico de dicho pueblo.

Orden de la Alcaldía de Badajoz sacando a concurso por acuerdo del Ayuntamiento tres plazas de médicos supernumerarios de la Beneficencia municipal.

## NOTAS BIBLIOGRAFICAS

SOL Y SO BRA

Es interesantísimo en extremo el número 581 de este notabey y cada día que se edita semanario taurino ilustrado, el cual contiene una completísima y detallada información de la cogida y muerte del agraciado Faustino Posadas, acompañada de magníficas instantáneas hechas por encargo de este periódico que no omite sacrificio alguno por complacer a sus lectores.

Acompaña además a tan hermoso número varias corridas celebradas en diferentes plazas, todas con buenas ilustraciones hechas expresamente para este semanario.

Precio: 20 céntimos.

## Local y Regional

### Un manifiesto

El 27 del corriente, primer aniversario de la fundación de la sociedad obrera que existe en Fregenal con el título de La Unión, el Presidente de la misma, D. Manuel Sánchez, publicó un manifiesto dirigido a los trabajadores de dicha ciudad, en el cual se firma que cuando un puñado de entusiastas compañeros reuniéronse para plantear un pequeño árbol socialista, se hallaban muy lejos de imaginar el corriente desarrollo que ha alcanzado. Había del apetado huz que forman los individuos de «La Unión» y de la ira que esto despertó en sus enemigos; censura duramente el que los propietarios de tierras arrienden a vecinos de otras localidades, así como que los trabajos de agricultura los den a obreros de otros puntos, mientras que los de Fregenal se mueren de hambre o llenan los presidios por coger un pedazo de pan para sus hijos; critica también el propósito de crear un cuerpo de guardas rurales, para lo cual está recogiendo firmas un empleado del municipio, y concluye con los siguientes párrafos:

«Y ahora, remontándonos a las irremediables alturas de nuestro sublime ideal, decimos a nuestros compañeros: ¡alerta! pongamos la mano en la panoplia de nuestras armas, y desde el simple *baicot* hasta la compleja huelga general, no dejemos de exprimir todas las que sean precisas, tanto as que sirven para romper el saqueo de la codicia del despótico avaro como las que se usan para romper las cadenas de la opresión que para amarrar al obrero utiliza el tirano.

Alerta, pues, compañeros. Defendamos el pan, defendamos el trabajo; é igualmente hagamos con nuestra honra; que si en este día del primer aniversario de la constitución de esta Sociedad, conmemoramos con orgullo el feliz resultado de nuestra organización, procuremos que en los próximos meses, conmemoremos nuestra total emancipación; que como ahora reímos y ge-

zamos, entonces reirá y gozará hasta el Sol, por ver a todos sus hijos felices, gozando de sus derechos; las fuentes manarán más agua, los campos darán más fruto, y hasta los pajarillos del bosque nos saludarán al pasar con sus alegres cánticos y sonoros trinos, porque hasta ellos perciben la falta de libertad que nosotros padecemos.

Y entretanto, como siempre, trabajadores de Fregenal, contad con esta Sociedad que os tiende sus brazos y os abre las puertas de su centro, para que os refugiéis de las persecuciones de nuestros comunes enemigos.

Fregenal 27 de Agosto de 1907.

Por la Sociedad, el Presidente, Manuel Sanchez.

### La desgravación de los vinos

Tenemos motivos para afirmar que la desgravación del impuesto de consumos respecto a los vinos, que comenzará a regir en Badajoz el 1.º de Enero próximo, ofrecerá una disminución de trece ó catorce mil duros en los ingresos con que hoy cuenta el Ayuntamiento de esta capital. Para hacer a la empresa arrendataria la deducción correspondiente, en el precio del contrato, no se toma por base la cantidad que en el pliego de condiciones que rigiera para la subasta, se calculó al derecho sobre los vinos, ó sea 70 000 pesetas (mitad para el Estado y la otra mitad para el Municipio) sino que se fija como base la suma de 130.000 a 140.000 pesetas que próximamente se ha recaudado en una anualidad por razón de dicha especie.

Las compensaciones que se dan al Ayuntamiento por causa de la desgravación (el impuesto sobre cédulas personales, el de carruajes de lujo, el aumento en el recargo sobre la contribución industrial, etc.) no bastan para cubrir los 13 ó 14 000 duros menos que actualmente ha de percibir el Ayuntamiento por razón del impuesto de consumos. Y claro es que haciendo así más difícil la situación económica de aquel, que ya se quebrantó al suprimir el impuesto sobre los trigos y las harinas.

Lo más sensible sería que con el fin de obtener los mayores ingresos posibles de las compensaciones, se vería tal vez obligado el Ayuntamiento a consignar en los presupuestos el máximo del recargo en las cédulas, contribución industrial y a esta lecer nuevos arbitrios si quiere cubrir sus atenciones.

De suerte que empezará la situación económica del Ayuntamiento, y los contribuyentes tendrán que hacer mayores desembolsos que hoy, por razón de los impuestos sobre que versan las compensaciones.

### REMITIDO

Sr. Director de LA REGION EXTREMEÑA

Muy señor mío: Ruego a V. inserte en su ilustrado periódico el relato que a continuación consigno, del hecho ocurrido en la madrugada del día 18 de presente mes para evitar los prejuicios que en esta clase de sucesos suelen formarse, y no dudando que así lo hará le doy gracias anticipadas, y quedo muy a V. s. s.

FELIPE MÉNDEZ.

Jerez de los Caballeros 27 Agosto 1907.

En la tarde del día 17 monté en Badajoz en el coche-diligencia que hace el recorrido de esta capital a Jerez, y antes de llegar al Valle de Montemor volcó el coche, cayendo de una altura de dos metros, y dió vueltas hasta hacerse pedruzcos, viniendo dentro cinco personas, entre ellas dos señoras.

El mayoral ocupaba el pescante y el zagal la vaca, pero ambos iban dormidos completamente, a pesar de que los viajeros, apercibidos de ello, cada cinco minutos le dabamos voces. A consecuencia del terrible volquetazo salimos todos heridos en diferentes partes del cuerpo. Que es una más triste la que allí se desarrolló. No era aún de día. No había más luz que la tenue y triste del farol, que no llegó a romperse; luz que más bien que un genio cispador de la obscuridad, parecía un ojo de las tinieblas, que pestañeando a intervalos, contentaba aquella triste escena. Las señoras gritan, los hombres nos quejamos, y el zagal que había quedado debajo de los res-

tos del vehículo, nos pedía con voz apagada, como el que va a espirar, que e quitásemos aquél peso de encima, después que aplicamos a las heridas a guños pañuelos, lo sacamos, y resultó con la clavícula izquierda rota y una costilla del mismo lado, rota también. Escusado será decir que todos los objetos que traíamos, se rompieron, así como los encargos que traía el mayoral, que no eran pocos: por falta de azúcar no hubieramos dejado de hacer refrescos, porque el suelo estaba sembrado de ella, igualmente que de otros artículos. Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna muerte, ni aun la de los pecos, que si habieran sido caballos de fuerza nos arrastran por toda la pendiente y no quedamos ninguno para contarlo.

Ahora cabe preguntar, ¿porqué dormía el mayoral? Pues voy a decirlo, fundándome en observaciones hechas en los diferentes viajes que he hecho a Badajoz.

Como soy obrero, me gusta tener conversaciones con los de mi clase para hacer los comentarios naturales, ya que en España se pagan los jornales bien y los artículos de primera necesidad están tan baratos.

Un día estabá con un mayoral siguiente diálogo:

¿Cuanto le dan de jornal? diez reales.— ¿Cuantos hijos tiene V.? siete.— Tiene V. bastante con ese jornal para sufragar los gastos más perentorios de su familia? No señor, pero a la leña tuerta se le buscan las vueltas, y el hombre me contó lo siguiente:

La empresa por pequeño que sea un encargo lleva una peseta por el porte y sabiendo los habitantes de Jerez y de los demás pueblos que hay en el trayecto hasta Badajoz, incluso los de este, que nosotros los llevamos por una pequeña gratificación que nos den, recogemos todos los viajes encargos sin cuento y cartas que van abiertas, de Jerez a Badajoz y viceversa. Esto sucede desde que cambió el correo, y ahí tiene V. explicado el por qué tengo suficiente con los diez reales.

Recordando esto saco en consecuencia el porqué dormía el mayoral como duermen sus compañeros. Llegan a Badajoz, desenganchan e inmediatamente empiezan a repartir los encargos: en una casa les dan dos reales y un vaso de vino que no desprecian; en otra ocurre lo mismo, y así sucesivamente van recogiendo propinas y vasos de vino; porque es viejo el que los mayorales están reñidos con las fábricas de sombreros.

Después que acaban el reparto, empiezan a comprar lo que les encargan, y así transcurren todo el día, hasta que llega la hora de enganchar y se montan en el pescante, sin haber descansado, y a veces en las mismas condiciones que N.º cuando se burló de él su hijo Can. ¿Por qué ocurre esto? Por qué la empresa no vigila a esos hombres; por qué no se cuida más de que ingrese mucho dinero. Pero debe tener en cuenta que si no regulariza el servicio, y no amonesta a los mozos en el momento que no cumplen escrupulosamente con la misión que les está encomendada, puede ocurrir que mueran más personas que dolores sufridos a consecuencia del dicho porrazo. Yo creo que si a los mayorales les dieran más jornal, no perjudicarian a la empresa de la manera que lo hacen, porque les pondrían condiciones que ya se librarían de quebrantar.

Termino aconsejando a los empresarios que hagan todo lo posible para tener acierto en la elección de mayorales, porque si estos pechan en determinados casos, según como ocurra el hecho, con la responsabilidad criminal, la empresa es responsable de los objetos que se le rompan a los viajeros y de los perjuicios que se les ocasionen.

FELIPE MÉNDEZ Y GONZÁLEZ.

Si el Nuevo Diario, hubiera tenido en cuenta que las cubas para recoger las aguas sucias y materias fecales, no recorren las calles donde hay alcantarillado, no habría dicho, como lo he hecho en su número de anoche:

¿Para qué sirven entonces las cubas? ¿Son pocas acaso? Pues el remedio salta a la vista.

Insistimos nuevamente en que para cortar por completo el abuso de que los vecinos viertan materias fecales, se les obligue a los propietarios de casas a que hagan el acometimiento al alcantarillado.

### Almendra

Se hace de varios muebles en la casa núm. 5, piso principal de la calle de Arco-Aguero

**TOSE** el que quiere; use los **Dis-cos pectorales de Roselló.**—Caja en frasco, 6.—Farmacias y Droguerías.—Depósito: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

Procedente de la Universidad Central se ha recibido en este Gobierno civil el título de Licenciado en la Facultad de Ciencias, a favor de D. Luis Ordoñez y Albarrán.

La Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, ha nombrado maestro auxiliar propio de una de las Escuelas públicas elementales de niños de Mérida, con el haber anual de 1 100 pesetas, a D. Francisco Romero de Castilla, declarando vacante la auxiliaria de la de Málaga, que desempeña.

El día 27 del actual se declaró un incendio en la casa del vecino de Segura de León, Manuel Montero y Montero, situada en la calle de la Fuente.

Tan pronto como las personas que viven en dicha casa se dieron cuenta del fuego, dieron principio a sofocarlo, en unión de varios vecinos que oportunamente acudieron a dicho sitio.

Después lo hicieron fuerzas de la guardia civil y las autoridades locales.

A la hora de haberse iniciado el incendio, fué localizado.

Las pérdidas materiales ascienden a 500 pesetas.

### Fumad el papel JOB ó dejad de fumar

De venta en todos los estancos, Unicos representantes para la provincia de Badajoz, Rodríguez y Cordero, 17, Melendez Valdés 17, Badajoz.

De un pozo situado en las «Zorreras», próximo a Quintana, fué extraído el día 27 el cadáver de un hombre.

Identificado, resultó ser el del vecino Rafael de Tena Marillo, de 46 años de edad.

Según las diligencias practicadas por el Juzgado, dicho sujeto, venía padeciendo hace años ataques epilépticos, que le imposibilitaban para el trabajo, y teniéndole sumidos en una desesperación grande, razón por la cual se cree que el desgraciado Rafael se arrojó al pozo para poner fin a su existencia.

Hasta el domingo próximo no se reanudarán los conciertos musicales en el paseo de San Francisco.

Hoy conferenciará con el Alcalde señor Soriano, el Gerente de a sociedad Aguas del Góvora.

Alrededor del mundo Trae en su número del miércoles profusión de artículos, entre los cuales citaremos los siguientes, casi todos ilustrados:

Exploraciones célebres: ¿Cómo se descubrió el Océano Pacífico.—El teatro de los sucesos de Marruecos.—¿Tenemos más de un cerebro?—El beso en el arte.—La jornada de una gran señora egipcia.—El odio a las comidas nuevas.—Historia de la invención del teléfono.—El café turco.—La quanta del mitoro. Los calbos y el acibo carbónico.—La marina de guerra suiza.—Princesas que viven en los árboles.—El giroscopo y el balanceo de los barcos.—El amor y la mana de la mujer.

Además contiene las acostumbradas secciones de Averiguador Universal, Preguntas y Respuestas, Recetas y Recreos, etc., y la novena en ega encadenada de la interesantísima novela, como todas las que publica, PHAROS EL EGIPCIO, escrita por el autor de El Doctor Nicola y tan notable como esta obra.

Precio: 20 céntimos núm.—2 50 pesetas suscripción trimestre.—Poseo del Prado 38. Madrid.

Se arriendan los aprovechamientos de yerbas de invierno y de verano, rastrojera y bellota de la dehesa del «Onaparral», término de Corte de P. las.

Para tratar con su dueño D. Enrique Montero de Espinosa, en Almendralejo.

**Se venden** existencias y efectos de una farmacia moderna. Dará razón D. Manuel D. Amarilla.—Olienza.

Los obreros Francisco Rodríguez Hernández y Nicanor Lancharro Paez, que se encontraban trabajando en la mina denominada «Buena uerte», sufrieron el día 20 un accidente, resultaron: el primero, con una contusión de segundo grado en la cadera izquierda, y el segundo con heridas contusas en el hombro izquierdo, tercio medio del muslo y pié del mismo lado.

Los heridos han sido trasladados a La Lapa, donde serán asistidos por el médico de la compañía minera, D. Antolín de la Rosa.

Ayer marchó con dirección a Valladolid el joven cadete D. Manuel Morillo Loyola, el cual cursará en la Academia de Caballería los estudios del primer año.

El que quiera postales bonitas, que acuda a la casa de Arqueros.

Sin que origine conflictos de orden público en los que tenga que intervenir la autoridad, el muestrario de esta casa es el más vendido y el que más vende.

¿Por qué será? Porque en la CASA DE ARQUEROS es donde hay las últimas novedades y las mayores preciosidades en este artículo.

**Encendedor de inmersión JANNUS.**—Guerra a las cerillas.—2 pesetas uno con frasco de alcohol emético.

Nuevo y asombroso surtido en POSTALES, Reos de los que digan t. n. r. l. m. j. o. r.

De venta en casa de Arqueros, Larga 48.

### Servicio telegráfico

Madrid 30 (3 40)

### Noticia no confirmada

No se ha confirmado la noticia relativa a la sublevación de Fez.

### Precauciones

Despachos de Tánger comunican que en aquella plaza se han adoptado grandísimas precauciones.

Se han dado armas a los europeos y a los habitantes moros que son fieles, en previsión de los ataques por parte de los fanáticos.

### Pánico

Reina en Tánger un terrible pánico, según los despachos aludidos.

### Ataque no hazado

Telegrafían también de Tánger diciendo que en Casablanca los moros realizaron un nuevo ataque contra el campamento francés. Fueron rechazados.

### Incendio

Se reprodujo el incendio en el barrio árabe de Casablanca. Logró sofocarse después de grandes esfuerzos.

### El cólera

En Bacón está haciendo el cólera grandes estragos.

El vecindario emigra. Se adoptan medidas enérgicas para que la epidemia no tome más incremento.

### Marina brasileña

El gobierno del Brasil ha encomendado a dos casas la construcción de tres acorazados, dos cruceros y algunos cañoneros.

### El asunto Pardiñas

Aun cuando el auditor y el capitán general han disentido del fallo del Consejo de guerra en la causa contra el guardia civil Pardiñas, por entender que debió imponerse la pena de muerte, la opinión cree que esta no llegará a ejecutarse, aun cuando el Consejo Supremo de la Guerra, llamado a entender en el asunto, sea de la misma opinión que el auditor y el capitán general.

Se ruega al público visite nuestro establecimiento para examinar los bordados de todos estilos: encajes, salce mates, punto vainica, etcétera, realizados con la máquina

# Maquinas SINGER para coser

Compañía SINGER DE Máquinas para coser Establecimientos para la venta Badajoz, P. de la Constitución, 19 Almendralejo, Calle Real, 25 Azuaga, Calle Llana, 4 Don Benito: Plaza de la Constitución, núm. 4 Zafra: Calle Sevilla, 7

**Doméstica bobina central**  
es la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Todos los modelos á ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

**El peligro amarillo vencido**  
Es indispensable hacer un uso regular de la Boldina Houdé para evitar y curar las crisis agudas de las enfermedades del hígado, cólicos, hepáticos, congestiones del hígado, fiebres de los países cálidos, cisticia, etc. Recomendada por los prácticos más eminentes del mundo médico de la Boldina Houdé hace desaparecer en muy poco tiempo—como lo prueban los millares de at. estaciones procedentes de todos los países—el tinte amarillo característico de todas las personas atacadas de una afección hepática cualquiera. Presta así mismo grandísimos servicios en la convalecencia, en las pérdidas de apetito y en las digestiones penosas

De venta en todas las buenas farmacias—Depósito: A. Houdé, 29, rue Albouy Paris

### Jóvenes sin carrera.

Para rápida obtención de carreras de Contador, Agrimensor, Procurador, Secretarios de Juzgado y de Ayuntamiento, Tenedor de Libros, Maestro de Obras, Perito Práctico Electricista, Capataz de Montes, etc, sin separarse de su domicilio para estudiar, lo mismo que la preparación completa en la misma forma para Sobrestantes, Interventores de Ferrocarriles, Banco de España, Tabacalera, Oficiales de Hacienda, etc, dirigirse con sello al Dr. de la Escuela Práctica, Mayor 55, Zaragoza.

## EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y FABRICACIONES DE MUEBLES DE TODAS CLASES DE RAMALLO Y FILAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6 BADAJOZ

En este nuevo Establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos. Gran surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Resididores. Bonitos y económicos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y alquebradas de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillitas de cuero tejido. Construcción de muebles con economía y perfección. Este casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital. Pídanse precios. Confección á vuelta de correo EXPORTACION A PROVINCIA

### Importante

Tres yerbas del Monte Rwenzori (Uganda-Africa ecuatorial). Son las que obtienen enseguida maravillosamente la curación completa y SEGURA de todos males secretos, por crónicas que sean. Garantimos que nadie sufre un desengaño con estas y le devolveremos su dinero si V. no sana. Precio 10 pesetas. Envío franco gastos y rápido por correo certificado. Unicos concesionarios:

Sres. Pennellypes Cia Milán (Italia)

**Los Tiroleses**  
IMPRESA ANUNCIADORA ESTABLECIDA EN MADRID  
Oficinas: Romanos 7 y 9, estremo de  
Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en periódicos de Madrid, provincias y en el extranjero, con combinaciones á precios reducidos.  
Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altas decoraciones.  
Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianerías, kiosco frente á Calatrava y programa de cine del Teatro Real.  
De venta en las principales farmacias de Europa y América.  
MAYOR TARIFA PROPAGANDAS RÁPIDAS

Perfumería y Parfumería DE HERMANOS SANZ Y SALVEDRA Sucesores de PEDRO LAZARO SAN JUAN, 19.—BADAJOZ

**Academia Politécnica**  
ACADEMIA PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R.D. de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el alumno.  
A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañando sus libros por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de dar luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector; y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por de más fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesitan.  
Esto es lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una verdadera preparación para las carreras contadas como hasta aquí.  
La enseñanza está encomendada á profesores TITULADOS y con larga práctica en las enseñanzas superiores y dignísimos licenciados y doctores honorarios.  
Para saber más detalles pídase al Director de este Centro.

Matriculas de honor

Clase	Número de alumnos	Trato por que representen
Sobresalientes	5	10
Notables	15	15
Bastantes	25	25
Aprobados	100	100
Examinados	5	5
<b>Total</b>	<b>150</b>	<b>150</b>

Primera casa en género de punto para señoras, caballeros y niños.  
Gran surtido en artículos para labores. Unica casa que vende los acreditados algodones... los y sedas marca D. M. C.  
Gran colección de labores, empezada en cañamazos y el mbre.  
Inmenso surtido en abanicos, pinteza óptica, paraguas y bastones.  
Visite esta casa antes que ninguna otra.

### Novedad inglesa ¡La zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección zurcir y remendar días, calcetines, tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.  
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA  
Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.



Ser emitido libre de gastos, previo envío de DIEZ PE ETAS  
Depósito: Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 97.-Barcelona

Libros del día en la casa de ARQUE-ROS, Larga 48.  
"Misterios del lupanar", por Arévalo.  
"La Altísima", por Felipe Trigo.  
"Alma y Sangre", por Rosado Vega.  
"En un lugar de la Mancha", por L. de Haro.  
"La Gioconda", de Gabriel de Anuzzio.  
EL RENTO, novela de costumbres murcianas por Vicente Medina.  
Código penal Reformado.  
Cosas admirables en POSTALES-Objetos de Escritorio.

